

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
& ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αθήνα, 28/9/1994

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Εγινε στις Βρυξέλλες σήμερα (28 Σεπτεμβρίου 1994) το κοινό Συμβούλιο Βιομηχανίας - Τηλεπ/νίων για την Κοινωνία της Πληροφορίας.

Το Συμβούλιο έρχεται ως η συνέχεια και η εξειδίκευση αποφάσεων που ελήφθησαν στην Κέρκυρα για την επιτάχυνση της προόδου σε όλους τους τομείς της ψηφιακής επανάστασης.

Την Ελλάδα εκπροσώπησε ο Υπουργός Βιομηχανίας, κ. Κ. Σημίτης και ο Υπουργός Μεταφορών - Επικ/νίων, κ. Θαν. Τσούρας.

Στη βασική του παρέμβαση, ο κ. Σημίτης τόνισε:

Για να πρωτοστατήσει η Ευρώπη στη νέα βιομηχανική επανάσταση, η πορεία που θα επιλεγεί πρέπει να έχει τέσσερα χαρακτηριστικά. Να είναι γρήγορη, ισορροπημένη, συντεταγμένη και σταθερή.

Η ανάγκη της ταχύτητας είναι αυτονόητη σε ένα θέμα που αποτελεί την αιχμή του διεθνούς ανταγωνισμού και στο οποίο βασίζονται σε μεγάλο βαθμό οι ελπίδες μας για ανταγωνιστικότητα, νέες θέσεις εργασίας και ποιότητα ζωής.

Η νέα πορεία πρέπει να είναι ισορροπημένη. Η επανάσταση της κοινωνίας της πληροφορίας συνίσταται από ταχύτερες εξελίξεις στην παραγωγή, μεταφορά και χρήση πληροφοριών. Ταχεία πρόοδος προϋποθέτει πρόοδο και στα τρία μέτωπα ταυτόχρονα. Η δυνατότητα μεταφοράς γιγαντιαίων ποσοτήτων πληροφοριών τις οποίες, όμως, οι επιχειρήσεις δεν έχουν τη δυνατότητα ή την οργάνωση να τις αξιοποιήσουν και οι πολίτες τις ικανότητες να τις "διαβάσουν", χάνει την σημασία που θα μπορούσε να έχει.

Η πρόοδος για να είναι επιτυχής πρέπει να είναι συντεταγμένη, πρέπει να βαδίζει η Ένωση μαζί. Η παράλληλη πορεία όλων των Κ-Μ ως ενιαίο σύνολο, θα δώσει την απαιτούμενη "κριτική μάζα" έτσι ώστε οι εθνικές πολιτισμικές και γλωσσικές διαφορές να είναι παράγοντες εμπλουτισμού και όχι καθυστέρησης. Για τον λόγο αυτό είναι σημαντικό να υπάρχει ομοφωνία και να

τηρούνται συμφωνημένες διαδικασίες, όπως αυτή της Πράσινης Βίβλου για την απελευθέρωση των τηλεπικοινωνιακών υποδομών, όσο και αν συμφωνούμε για την ανάγκη ταχύτητας.

Τέλος, η ευρωπαϊκή πορεία πρέπει να είναι σταθερή. Μια οπισθοχώρηση δυνατόν να έχει καταστροφικά αποτελέσματα και να μας θέσει σε μειονεκτική θέση. Η επιτευξη της σταθερής πορείας, της μη οπισθοχώρησης συνεπαγεται την συνεχή υποστήριξη της κοινής γνώμης, των πολιτών της Ευρώπης.

Ακόμη, θα διευκολυνθεί αν δοθεί προσοχή σε πέντε θέματα. Στην ποιότητα ζωής. Η ποιότητα εξυπηρέτησης ζωής που προσφέρεται τώρα, δεν πρέπει ποτέ να φανεί ότι μειώνεται ή υποβαθμίζεται σαν αποτέλεσμα της αναβάθμισης άλλων περιοχών ή υπηρεσιών.

Στην πλήρη αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού. Ο ανθρώπινος παράγοντας είναι το αποφασιστικό σημείο ανταγωνιστικής υπεροχής της Ευρώπης. Πρέπει όμως να αξιοποιηθεί κυρίως μέσα από ενεργές πολιτικές στην αγορά εργασίας.

Στη διαφύλαξη της δημοκρατίας και των ελευθεριών του ατόμου. Η νέα τεχνολογία οδηγεί σε συγκέντρωση οικονομικής εξουσίας.

Στη διαφύλαξη της ιδιωτικής ζωής και του προσωπικού απορρήτου. Η διαφύλαξη της ιδιωτικής ζωής και η αποφυγή της χρήσης προσωπικών πληροφοριών πρέπει να εξασφαλίζονται στον μεγαλύτερο βαθμό.

Στη διαφύλαξη πολιτιστικών διαφορών και της Ευρωπαϊκής ταυτότητας.

Η επιμονή της Ελλάδας σε αυτά τα θέματα στο σχέδιο συμπερασμάτων δεν έχει την έννοια μεμψιμοιρίας ή επιβράδυνσης. Αντιθέτα, θεωρούμε ότι αυτά τα πολιτισμικά, κοινωνικά και πολιτικά θέματα αποτελούν βασικούς παράγοντες διευκόλυνσης της προόδου και επιτάχυνσης.